ompanies

逐鹿全球市场 尽显强者风范

中材国际进入国际水泥工程市场三甲

□本报记者 鲁长波

中材国际(600970)在国际 市场的份额已由 2003 年的 8% 上升到 2005 年的 22%左右。这 一上升使中材国际在国际市场 的份额首次进入前三名。这意味 着中材国际高起点、快速度进军 国际市场的战略目标正在逐步 成为现实。

中材国际是国内外大型新 型干法水泥工程建设的领军企业最尖端管理和技术人才。2006

业。该公司自2001年成立以来, 主营业务收入持续以每年超过 30%的速度增长。2005年,中材 国际实现主营业务收入 41.13 亿元, 同比增长55.96%。2005 年海外业务新签合同占全年合 同的83%,合同总额达12亿美 元。目前,中材国际在新型干法 水泥生产线建设领域,拥有国际 领先的核心技术、行业最优势资 源、国际通用的总承包模式及行 年初,中材国际的科研成果在全 国科技大会上喜获 2005 年年度 国家科学技术讲步二等奖。

据有关资料介绍,国际水泥 工程市场每年新增生产能力将超 过5000万吨,新增投资将超过 50亿美元。面对这样一个稳定的 国际市场空间,中材国际凭借技 术优势、成本优势和总承包优势, 不仅在国内同行业中稳居龙头地 位,在国际市场上也逐步显示出 强者风范。现在中材国际正在执

行的国际项目有10多个,项目分 布在欧洲、非洲、东南亚、中东等 地区。其中 SCC2X10000 吨工 程总承包项目合同的签订对国际 水泥工程建设市场的竞争格局产 生了重要影响。"SINOMA"中 材国际正逐步成为世界水泥工程 业的知名品牌。

中材国际今年进一步提出坚 定不移地把开拓国际市场和高品 质为业主提供总承包集成服务作 为公司业务发展的目标, 在不断

健全和完善市场服务体系的基础 上,确保现有海外项目按照合同 规定的工期高质量地完成。中材 国际还提出, 在巩固中东、东南 亚、欧洲市场的基础上,力争在北 美等地区取得突破,不断提高国 际化经营能力和国际市场份额。 另外,中材国际还将通过对品牌 的整体塑造和传播,加大品牌方 面的投入和工作力度,积极推进 境外品牌注册,提升境外品牌影

上海三毛股改对价10送2.2

□本报记者 李锐

上海三毛(600689)在"新东 家"重庆控纺进驻之后,其股权分 置改革如何进行一直是广大流通 股股东所关心的焦点问题。今天, 在公司A股股票停牌4个工作日之 后,公司推出了股改对价方案:每 10股送2.2股。

公司今日刊登的《股权分置 改革说明书》显示,公司流通A股 股东每持有10股将获得由重庆轻

股票的对价。 为保护公司流通股股东的利 益,在股权分置改革完成后两个月

纺控股(集团)公司支付的2.2股

内,重庆轻纺控股(集团)公司将 投入不超过人民币3500万元的资 金,根据市场情况,通过上海证券 交易所适时实施流通股份增持计 划;在增持计划完成后的6个月 内,重庆轻纺控股(集团)公司将 不出售增持的股份并履行相关信 息披露义务。

博闻科技修改方案提高对价

□本报记者 高一

博闻科技(600883)今日公布 了修改后的股改方案,将对价水 平提升至合计向全体流通股股东 每10股定向转增(送)6股。

公司原对价安排为: 以资本 公积金向全体流通股股东每 10 股 定向转增 3.737 股,以未分配利润 向全体流通股股东每10股定向送

股 1.387 股, 合计每 10 股定向转 增(送)5.124股。现调整为:以资 本公积金向全体流通股股东每10 股定向转增 3.737 股,以未分配利 润向全体流通股股东每10股定向 送股 2.263 股,合计向全体流通股 股东每10股定向转增(送)6股。 上述对价水平若换算为非流通股 股东送股方案,流通股股东相当于 每 10 股获送 3.43 股。

三峡新材股改方案顺利过关

□本报记者 陈捷 王宏斌

三峡新材(600293)召开股 改股东会议,公司股改方案获得了 99.38%股东的赞成,流通股股东 赞成率也高达95.74%。

三峡新材目前已形成了上游 拥有年产30万吨的优质硅矿,中 游拥有450t/d、500t/d浮法玻璃 生产线和600/t自洁玻璃基片生产 线各一条,年产浮法玻璃1000万 重量箱生产能力,下游拥有强化玻 璃盖、TiO2薄膜自洁玻璃、钢化玻 璃、中空玻璃等多条玻璃深加工生

产线,年加工玻璃制品300万平方 米的完整产业链。这种从硅矿到浮 法玻璃生产再到玻璃深加工生产 比较完整的玻璃产业链,无疑将有 利于公司业绩的提高和抗行业周 期性风险能力的增强。据中国建材 信息网的数据显示,该公司在湖北 省的市场占有率大幅提升,由 2004年的22%左右提高到2005年 的49%左右,由于玻璃产品受包装 和运输条件影响,产品销售具有明 显的销售半径特征,因此,该公司 区域市场占有率的大幅提高无疑 也将推动公司业绩的明显提升。

鑫科材料股改方案获高票通过

□本报记者 张侃

鑫科材料 (600255) 股改方 案获得高票通过,全体A股股东赞 成率为99。41%,A股流通股股东

赞成率为 91.87%。 在股东会议现场,一位来自东 北的股东说,鑫科材料进行股改过 程中,让他深切感受到公司是本着

通, 他更看好鑫科材料公司的未 来,更坚定了持股信心,。

鑫科材料董事长李非文认为, 股改使得股东们的利益趋于一致, 这两年公司将会进入一个快速发 展期,公司管理层会做好本职工 作,为股东创造更大的价值。

据日前该公司发布的预增公 告,鑫科材料2006年上半年净利

国药股份盈利能力居行业领先

□本报记者 陈钢

国药股份(600511)日前在 中国证券网成功举行股权分置改 革网上交流会,公司管理层与保荐 机构申银万国证券,就投资者关心 的股改工作和企业发展前景进行 了坦诚沟通。

在交流会上,针对投资者比较 关心的国药控股收购国药股份的 问题,公司表示,通过这次收购将 资产和业务进一步整合,使国药股 份成为"国药控股北方地区的药 品采购中心、分销中心、物流中心、

研发和生产中心",使之具有较大 的资产和业务规模并保持良好的 业绩和资产收益水平。

在谈到企业的未来发展战略 时, 国药集团药业股份有限公司 董事长付明仲表示,在未来"十一 五"中将公司建设成环渤海地区 销售网络完整、服务功能齐全、营 运效率较高、实现企业价值最大 化、股东利益最大化的医药流通企 业。据介绍,凭借着在麻醉药品销 售领域的绝对优势以及稳健的业 务结构,国药股份盈利能力在行业 中居于领先地位。

烟台万华开启MDI两大应用"蓝海"

国家节能标准执行到位,建筑保温市场每年将需求325万吨聚合MDI

通讯员 王海英

本报通讯员 王开良 由双星集团投资 1 亿元建

此次双星集团进驻万州,旨 在打造以生产休闲服、运动服为 主,物流为辅的库区生产及物流 基地,项目总投资1亿元。6月 份开工的一期工程占地面积 50 亩,建筑总面积2万余平方米, 年产 500 万套休闲服、运动服。 该项目今年底建成投产后,可安 置800余名移民就业,年销售收

响不降反升,一度每吨升至 33000元。MDI是个国际性的 产业,中国的市场需求每年增 速超过27%,但自给率低,进口 占据了大多数。拜耳的MDI国 内投产,实际上部分替代了进 谈稳定发展?"郭兴田说。

MDI与其他的化工原料混 房子加上保温层。

存量的400多亿平方米建筑中,

只有5%的采取了建筑节能措 施。在"十一五"规划中,全国 各类新建建筑要实现节能 50%,重点城市达到65%。而要 达到此标准,则必须使用聚氨 酯保温材料。在建设部成立的 推动聚氯酯在中国节能应用推 广领导小组中,烟台万华任副 组长。从今年7月1日起,北京、 天津、大连、深圳等已强制性推 广聚氨酯节能材料。而一些省 市政府部门如山东、江苏也已 快速跟进。

聚氨酯是一种物性加工范 如实木家具一样,"实际上却是

用麦秸秆造的。"郭兴田告诉记 者: "以聚氨酯为原料的粘合剂 完全不同于以往各类人造板使 用的甲醛粘合剂,这种板材根 本就不可能释放甲醛, 完全对 人无任何毒害。

"中国每年10亿吨农作物 秸秆,0.8吨秸秆就可以造1立方 米零甲醛秸秆板材。中国现在每 年人造板用量在5000万至6000 万立方米。如果10亿吨秸秆中 能利用5%至10%,中国人可以 从此不再砍林子。而且每亩地还 能为农民创收。"郭兴田说。

据了解, 万华正式启动建 筑保温市场和零甲醛秸秆板材 市场,已开始在各地设示范点, 但这并不是意味着万华就要生 产聚氨酯保温建材或是零甲醛 秸秆板材。采访结束,郭兴田告 诉记者: "我们只是提供MDI 原料与生产技术, 争取政策支 持,并不直接插手下游生产。我 们所做的,只是为开启MDI应 用'蓝海'。"

□本报记者 赵旭

莫高股份(600543)昨日在 本报中国证券网举行股权分置网 上交流会, 其间透露的信息显示, 公司主营业务将持续发展。 公司董事长王哲生介绍说,

公司的大麦芽生产工艺及技术 水平,已经发展到较成熟阶段, 各项核心技术已经全部掌握,在 国内同行业中处于先进水平;公 司在葡萄栽种方面,拥有苗木脱

国内属于先进水平, 在省内处于 领先地位。在葡萄酒生产方面,关 键设备、干性葡萄酒生产工艺和 技术均从意大利引进,技术装备 先进,其中乳酸菌多级扩大培养 技术、快速冷冻技术处于甘肃省 领先地位。公司的甘草系列产品 生产:采用的动态提取技术、三效 蒸发浓缩技术在甘肃省处于领先 地位,复方甘草片产销量居全国

毒技术、葡萄定向栽培技术,在

惠泉啤酒品牌建设提升竞争力

莫高股份主营业务将持续发展

□本报记者 陆宏

惠泉啤酒(600573)昨天在中 国证券网成功路演。公司有关人 士与广大投资者在网上进行了热 烈交流。

公司董事长李秉骥表示,燕京 啤酒作为惠泉啤酒第一大非流通 股股东所持的股份是以高于每股 净资产与当时二级市场股票价格

比较接近的价格收购的,燕京啤酒 控股惠泉啤酒之后,向惠泉啤酒输 入了先进的企业文化、管理体制和 职业经理人, 在惠泉啤酒建立了 比较科学的激励和约束机制,调 整了公司的产品结构和市场结 构, 巩固和加强了惠泉啤酒的销 售网络, 提升了惠泉啤酒的竞争 力。他估计 2010 年公司的啤酒产 销量将达到80至100万千升。

中国嘉陵推出 国内最大排量摩托

□本报记者 王屹

■公司一线

2.98万元。经过长达3年的磨 砺和上亿元研发费用的投入,中 国自主研发、具有完全自主知识 产权的的第一款最大排量摩托 车——嘉陵JH600日前高调宣布 上市,并正式开始接受全球同步 预订。中国嘉陵董事长靖波称,嘉 陵JH600的上市标志着中国摩托 车行业开始进军高端市场。"2.98 万元,在国外是同级别大排量摩 托车价格的1/5到1/4;在国内,它 相当于一款微型轿车的价格。

此次嘉陵推出的国内首款大 排量摩托,加之不久前高价推出的 "独狼"系列产品,标志着以往一 直靠规模优势, 打价格战的国内 摩企,正在向中高端市场转行。据 介绍,这款嘉陵JH600的发动机, 由为豪华摩托车宝马设计的世界 著名设计公司AVL设计, 其技术 已经达到了欧Ⅲ标准。

春兰携手中国移动 实现物流动态管理

□本报记者 王璐

日前,春兰与中国移动公司 正式签订了物流、仓储移动信息 化管理合作协议。按照协议,双方 将合作建设和完善春兰物流、仓 储GPRS移动应用系统,实现物 流、仓储管理信息的实时录入、查 询、统计等,从而为春兰随时随地 掌握分布于全国各地仓库的仓储 数据,科学安排仓储量,进一步提 升配货物流水平提供了信息高速 平台。

春兰的信息化建设启动较 早,应用范围也很广,并建有覆 盖全国大、中城市,连接分布在各 地的5000多销售点和服务站的 广域网。但广域网中原有的物流 管理系统基于固定传输方式,因 此,它只能对产品出入库数据进 行管理,不能实时掌握动态情况。 为提升集团整体信息化水平,推 进仓储、物流系统信息的全方位 覆盖,自去年下半年,春兰就与中 国移动公司就仓储"移动化"管 理进行了初步合作。经过半年多 的共同努力,目前春兰物流、仓储 "移动化" 管理系统已经应用于 分布在江苏、北京、四川等十几个 地方的物流系统和中转仓库,覆 盖地域超过全国面积的50%。

双星集团投资亿元 建立万州配送基地

□本报记者 刘海民

设的年产 500 万套休闲、运动 服, 年产值达 5000 万元的棉袜 厂和物流配送中心项目,日前在 万州签字,这标志着国内鞋业巨 头双星集团与万州携手合作成 功并正式进驻三峡库区。

入可达 2 亿元人民币。

武汉最繁华的解放大道商圈引来海内外商家

G武商老地盘上遭遇"肉搏战"

□本报记者 王宏斌 陈捷

在武汉,凭借旗下三家百 货店——武汉商场、武汉广场 和世茂广场,雄霸汉口解放大 道商圈达10年之久的G武商 (000501) 正面临前所未有 的挑战。

在离世茂不足500米的地 盘上,新世界百货中心店的庞 大建筑群上,工人们正在安装 玻璃幕墙。根据计划,还有3个 月,这个号称要做华中地区最 大、最高档的商业中心就要开 业了。

在武广和世茂对面,隔着 一条不到百米的街道,中山广 场、创世纪广场也已先后动 工,两大建筑的6楼以下部分 均定位于百货商场。紧邻武商 右旁,汉商集团购物广场的改 造计划也已浮出水面,汉商欲

在此建商业摩尔城。 新世界"贴身"

经过几年的觊觎,香港新 世界集团将在武汉的最后一 颗商业棋子落在了G武商的近

"我们要做的是华中地区 最大、最高档的新世界百货 店",武汉新世界百货市场推 广部经理王凯民向记者这样 描述了武汉新世界百货中心 店的定位。

据悉,这是香港新世界集 团在汉投资兴建的第四家百货 店。此前,新世界在武汉投资的 其它三家百货店均偏于一隅, 其商业规模也不如这家中心店 大。资料显示,武汉新世界中心 是一座占地3.7万平米的建筑 综合体, 其规模在香港和北京 等地已建成的同类型"新世界

中心"中,位居第二。 据王凯民介绍,该店预定 在"十一"前开业,目前招商 工作已完成大半,正进行内部 基础装修,预计9月份各品牌



武汉的商业竞争日趋激烈 资料图

会入场装修专柜。

来者咄咄逼人。据了解, 新世界此番做过深入的市场 调查,其招商重点是未进入武 汉的世界一线品牌。

四商家"抢食"

作为武汉最繁华的商业 中心之一,解放大道商圈吸引 的不仅仅只是新世界的眼光。

记者看到,与G武商旗下 武广和世茂隔街相望的中山 广场正拔地而起。该广场相关 负责人日前告诉记者,中山广 场1至6楼均做商业百货,本月 底即进入招商阶段。

而与中山广场比肩的则 是由世纪环球投资有限公司 投资开发的创世纪广场。据介 绍,该广场裙楼也规划为商 业,拟采用品牌自营与产权 式销售同时进行的模式运作。 该商场最迟明年年底开业。

一直以汉阳为战略根据 地的G汉商(600774)似乎也 在这块人人争食的地盘上发 力了。G汉商旗下的武汉国际 会展中心紧邻武汉商场,占地 近百亩。由于会展业一直不太 理想,汉商已正式启动了改造 计划,其初步的思路是与会展 中心外的地下购物广场互动, 建设国际名品街,并增设商业 休闲项目,进而形成该地区的 集购物、娱乐、休闲、会展于一

体的大型商业设施。 此外,四年前就进入该地 段的庄胜崇光,去年已顺利完 成了内部改造,转而以经营女 性用品为主。由于其独特的定 位和风格,目前也聚集了不少 人气。

G武商"应战"

面对云集的挑战者,G武 商的第一个对策是"炸楼"。

今年3月,在酝酿了三年 时间后,G武商终下决心炸掉 了有47年历史的武汉商场。公 司董事长王冬生解释了"炸 楼"的原因:一是出于安全考 虑,该大楼始建于上世纪50年 代,存在安全隐患;二是大楼 已不适应现代商业要求,使用 率极低。

炸楼是为了改造。根据规 划,老武商炸掉后,将在原址 上新建一座高8层的商业楼。 该楼3层以上与武汉广场层层 连通,融为一体。整个项目预

计总投资2.7亿元,初定于明年 9月开业。 如此改造能否给G武商在

激烈的竞争环境下带来好运? 似乎仍不明朗。 据王冬生在公司年度股

东会上透露,改造后新武商定 位于高档百货。但这一定位显 然与即将开业的新世界重合, 而且后者具有规模、交通和先 发优势。 此外, 目前对G武商利润 贡献率达70%的武汉广场已

有十多年的历史,微利的世茂

广场也有7年历史了, 其设施

均略显陈旧,在"新秀"们的 夹击下,其命运并不乐观。 不过,更令人忧虑的还是 该商圈的饱和度。一位商业行 业研究人士提醒:"虽然商业 时兴扎堆,但在2000多米的街 道范围内依次排着8家大商 场,这在内地任何一个城市都 是不多见的。更何况,在武汉, 日益成熟的中南、徐东、江汉 路、街道口等商圈,已经对解

放大道商圈形成了冲击。" 随着新世界、中山广场等 相继开业,等待G武商的或许 是一番惨烈的"厮杀"。

□本报记者 朱剑平

在考察完了北到三江口、南 至深圳、西至新彊的大半个中国 的新型建材市场后,6月8日,烟 台万华的副总兼董秘郭兴田向 媒体通报,烟台万华正式启动以 MDI(二苯基甲烷二异氰酸 酯)为基础原料的建筑保温市 场和零甲醛秸秆板材市场。如果 从今年7月1日开始强制推行的 国家的建筑节能标准等执行到 位,仅建筑保温市场每年将带来 325万吨聚合MDI的需求,这个 广阔的MDI应用"蓝海"对万 华的影响将不言而喻。

MDI需求今年将超60万吨

今年5月间,拜耳在国内年 产30万吨的MDI项目开始投 产,让所有关心烟台万华的人 都为之捏了一把汗。但市场的 反映却是波澜不惊。MDI的价 格因受万华前段宁波停产的影

口。去年中国MDI消费量超过 50万吨,据郭兴田估计,今年将 超过60万吨。"实际上,目前我 们一直在往下压MDI的价格。 如果基础原材料价格大起大 落,不可预测,下游的生产厂家 谁还敢长远规划?整个行业何 给每幢房子加上保温层

合就会生成聚氨酯。聚氨酯在 建筑领域的应用,就是给每幢

在欧美国家,MDI第一大 应用领域就是建筑节能材料, 那里75%的房屋外面都包有聚 氨酯保温层。而我们国家目前

零甲醛秸秆板材很环保

围宽广的新型化工材料,它可 以软到像水一样, 硬到像木头 一样。万华目前生产出来以聚 氯酯为原料的生态粘合剂,能 将农作物秸秆粘合在一起,制 成各种硬度的人造板,可以做 家俱、地板等等。在郭兴田的办 公室里,他的办公家具看起来